Bolim 5

23. P(x) in derecesi 0 ise her noktada hem maksimuma hem de minimuma
erigir. P(x) in derecesi n ¢ift ve pozitif olsun. Bagkatsayis1 pozitif ise R de bir
minimuma erigecegini ve bir maksimuma erigmeyecegini gostermek yeterlidir.

P(x) = apa™ + ap_ 12"+ -+ + ag ve a, > 0 olsun. lim, .1 2" = +00
oldugundan lim, .+, P(x) = lim, .4 2"(a, + a”x‘l + -+ 25) = +oo olur.

Bu nedenle P(x), R de bir maksimuma erigmez. Ayni zamanda

1 1
lil% W%) = 0 ve 0 yakinlarinda P(;) >0

olur. (e = ‘; alinarak) limit tanimindan
aoH—l

1 - 1
f— E—= —Fmm
P(l> ’Clo’—i‘l

t

0<|t|] <o iken

‘ 1

P(4)

olacak sekilde bir § > 0 sayisi vardir. b = % olsun. Yukaridaki satirdan
lz| > b iken P(z) > |ao]l+1>ag+1>ag

oldugu goriiliir. P(z), [—b,b] arahginda siirekli oldugundan, Maksimum Mi-
nimum teoreminden bir ¢ € [—b,b] igin

Her z € [-b,b] igin P(c) < P(x)
olur. 0 € [—b,b] oldugundan ay = P(0) > P(c) oldugu goriiliir. = ¢ [—b, b
i¢cin P(z) > ap oldugundan P(z), tiim R deki minimum degerine ¢ de erisir.
Bolim 6

28. Bir sonraki problemde g(z) yerine mx + n almak yeterlidir.
29. f ve g, a da siirekli oldugundan f(a) = lim,_, f(x), g(a) = lim,_, g(x)

olur.
xr # aigin f(x) = %(l’ —a) + g(z) oldugundan
) = tim £(o) = i (L2000 ) g0)) =04 900) = g0

( Kisaca: boliimiin limiti var ve paydanin limiti 0 oldugundan, payin da limiti
0 olmalidir) olur. x # a igin



2

f(@) = J(a) _ f(@) —g(z) +9(x) —gla) _ f(z) —g(z) g(z) —g(a)

r—a T—a r—a r—a
oldugundan
Fa) = tig TV gy (F 200, 90200 g00) = 1)
T—a €T a T—a T a i a

bulunur.

Bolim 10

5. a)2 kez L.’Hospital Kurali uygulanarak bulunur.
b)
/ _ ! _
L fath) ~ fa—h)
h—0 2h
oldugunu gosterirsek, L’Hospital Kuralindan,

o T+ ) + fla— 1) — 2f(a)

h—0 h2

- "(a)

= "(a)
olur.

flath) = fla—h)  flath) = f(a)+f'(a) - fa—h)
2h 2h
fla+h) = fa) | fla) = fla=h)
2h 2h

Tiirev tammmindan

[la+h) = fa) _ [

A 2h 2
olur. Degigken degisikligi (k = —h) ile
! _ ! _ ! o "
L fa) = flash) L flatk) - o) _ ()

h—0 2h k—0 2k 2

f'lath)—f'la—h)
2h

= f"(a) elde edilir.

olur. Limit Teoreminden limy_q



